W październiku 2013r. uczniowie z II oddziału Niepublicznej Szkoły Specjalnej Przysposabiającej do Pracy przyczynili się do powstania mini zoo i kącika botanicznego, jako miejsca i środka edukacji ekologicznej.  Celem było utrwalanie odpowiedniej postawy wobec roślin i zwierząt, poznawanie skutków niewłaściwego postępowania człowieka w środowisku, obserwowanie i poznawanie rożnych gatunków roślin i zwierząt. Pomysł zrodził się w wyniku potrzeby poznawania przyrody, obserwowania otaczającego świata, w którym napotyka się na wiele problemów. Młody człowiek nie zawsze sobie z nimi radzi. 
Głównym celem prowadzonych zajęć jest zwrócenie uwagi na potrzebę wyrobienia wrażliwości na piękno otaczającej przyrody, która jest barwna i ciekawa. Wystarczy rozejrzeć się po najbliższej okolicy, żeby zobaczyć ile jest roślin wokół nas i ile żyje zwierząt. Świat przyrody ciągle się zmienia. Inny jest latem, jesienią, jeszcze inny zimą czy wiosną. Niezależnie od pory roku naszym codziennym obowiązkiem jest pielęgnacja roślin doniczkowych. Znajdują się na terenie NSPdP i OREW. Uczniowie cieszą się, że mają swoje rośliny, którymi się opiekują. Podlewają, usuwają zwiędnięte listki, czyszczą liście z kurzu. Jeżeli rośliny zakwitną, odczuwają wielką radość i zadowolenie. Wiedzą, że rośliny są organizmami żywymi i do życia potrzebują pokarmu. Aby mogły rosnąć, muszą mieć dostęp do światła, dobrą ziemię i odpowiednią temperaturę. Dzięki temu, że młodzież samodzielnie hoduje i dba o kwiaty doniczkowe, wie, co roślinom potrzebne jest do życia. Jeżeli nie będą ich podlewać wtedy rośliny uschną, czyli "umrą". Wspólnie zakładamy hodowle roślin z odnóżek, przy czym przygotowujemy 2-3 odnóżki tej samej rośliny. Przeprowadzamy doświadczenie, które ma na celu pokazanie wpływu oświetlenia, podlewania i nawożenia na wzrost roślin. Niektóre odnóżki wstawiamy do wody, aby młodzież obserwowała wyrastanie u nich korzonków i porównywały ich długość. Inne wsadzamy od razu do ziemi. Uczniowie na bieżąco zauważają i wyciągają wnioski, że roślina ustawiona daleko od okna, słabo podlewana źle rośnie, w końcu zaczyna chorować i gubić liście. Nasza roślinność zmienia się w zależności od pory roku. Oprócz pielęgnacji roślin doniczkowych wychowankowie mają możliwość uprawy roślin ogrodowych we własnym ogródku sąsiadującym bezpośrednio z budynkiem OREW i NSPdP.
W naszej szkole, bardzo aktywnie zajmujemy się hodowlą różnych gatunków zwierząt. Pierwsze kroki stawialiśmy zakładając akwarium. Dlatego też wspólnie zdecydowaliśmy się na hodowlę rybek w akwarium. Znajduje się tam dużo różnych gatunków. Są tam: gupiki, sumorekiny, skalary i sum. Uczniowie systematycznie karmią obserwując jak rybki rosną. Są to bardzo radosne chwile dla nas wszystkich, które uczą jak należy postępować, żeby rybki nie chorowały. Wiedzą, że nic oprócz pokarmu przeznaczonego dla ryb nie wolno wrzucać do akwarium np. cukierków, ciastek, owoców itp. Oprócz rybek w naszym akwarium są też: dwaraki i glonojad.  Te ostatnie są szczególnie lubiane. Ich sposób pływania budzi dużo śmiechu, ale jest też dobrą nauką, że oprócz rybek istnieją też inne zwierzęta wodne. Uczniowie dowiadują się o sposobie oddychania tych małych stworzonek. W akwarium mamy też wiele różnych gatunków roślin. Dzięki roślinom akwarium jest ładniejsze i bardziej dekoracyjne. Przekazywane są także informacje, że rośliny nie tylko zdobią akwarium, lecz służą też, jako pokarm dla jego mieszkańców. Główna ich rola polega na wydzielaniu do wody tlenu i pobieraniu dwutlenku węgla, wydychanego przez ryby. Dzięki istnieniu akwarium organizujemy wiele zajęć dydaktycznych, poświęconych życiu wodnych zwierząt i roślin. Akwarium jest inspiracją do podejmowania spontanicznych rozmów, w toku, których uczniowie wymieniają swoje doświadczenia na temat hodowanych ryb. Akwarium jest ustawione w miejscu dostępnym dla wychowanków, więc mogą one o każdej porze dnia podpatrywać ten podwodny świat.
Kolejnym naszym nabytkiem i zarazem niespodzianką okazała się para patyczaków. Był to prezent od jednego z nauczycieli. Nie byliśmy pewni, czy przygarnięcie tak dziwnych zwierzątek przypominających z wyglądu pająki jest dobrym pomysłem. Ostatecznie patyczaki zostały. Uczniowie z zainteresowaniem śledzili ich rozwój. Była to dla nich bardzo ciekawa obserwacja z uwagi na to, że szybko rosły i coraz więcej ich przybywało. Młodzież zrozumiała, że pielęgnacja patyczaków nie jest tak skomplikowana, a także może przynosić wiele satysfakcji.
W ramach zajęć nawiązaliśmy stałą współpracę z jednym ze sklepów zoologicznych, w którym już wcześniej kupowaliśmy pokarm dla rybek. Sprzedawca widząc, z jakim zaangażowaniem i fascynacją zadajemy pytania i dokonujemy wnikliwej obserwacji milusińskich na wystawie, zaproponował nam za darmo parkę szczurków, które oczywiście z miłą chęcią przygarnęliśmy.Nazwaliśmy je Klara i Fred. Kolejne wizyty w sklepie zaowocowały tym, że przybywały nam następne zwierzęta, takie jak: królica Pusia i papuga Dejzi. Z upływem czasu nasza sala stała się prawdziwym i stałym elementem obserwacji przyrodniczej.

Jak świat światem oczywiście nie trzeba tłumaczyć i wyjaśniać? Zwierzęta są piękne – miłe i cudowne w dotyku, ale posiadanie braci mniejszych to przede wszystkim obowiązek dbania o nich. Na szczęście nasza pani dyrektor jest bardzo wyrozumiała i zdaje sobie sprawę, że nie jest to tylko nasz kaprys, ale świadoma i odpowiedzialna decyzja. Poza tym pełnione są dyżury. Od poniedziałku do piątku zwierzęta dokarmiane są przez uczniów, pomagają przy sprzątaniu klatek tym samym ucząc się porządku.Te czynności pomagają również rozwijać swoje zainteresowania i zamiłowania. Podczas wakacji, świąt i dni wolnych od pracy, pracownicy NSPdP i OREW dzielą się obowiązkami, chętnie zabierają zwierzęta do swoich domów, wspierając tym samym, bardzo piękną i szlachetną inicjatywę.
