      W dniach 27 – 28.10.2014r. uczniowie z NSPdP  wraz z opiekunkami  udali się na dwudniową wycieczkę do Warszawy. W podróży wzięło udział 15 uczniów, 6 osób kadry merytorycznej oraz 2 osoby z Agencji Podróży „Mirko”, łącznie 23 osoby.
      Zwiedzanie stolicy rozpoczęliśmy od uczestnictwa w kreatywnych warsztatach, podczas których każdy uczestnik uwalniając swoją wyobraźnię samodzielnie wykonał kolorowe i pachnące mydełko. Następnie odwiedziliśmy manufakturę słodyczy, gdzie młodzież poznała proces wyrobu słodkości. Każdy z uczestników z wielka ochotą i radością skorzystał z możliwości wykonania swojego lizaka. W następnej kolejności zwiedziliśmy Stare Miasto z Placem Zamkowym i Kolumną Zygmunta. Na zakończenie pierwszego dnia wycieczki udaliśmy się do kina na film o Powstaniu Warszawskim pt. „ Miasto 44”. Film ten dostarczył nam wiele pozytywnych emocji. Po dniu pełnym wrażeń udaliśmy sie na zasłużony odpoczynek do hotelu, w którym także miło spędziliśmy czas.   
      Drugiego dnia, po śniadaniu pojechaliśmy do ogrodu zoologicznego, gdzie mieliśmy okazję podziwiać różne gatunki zwierząt. Odbyliśmy spacer po Ogrodzie Saskim. Zobaczyliśmy także Grób Nieznanego Żołnierza upamiętniający bezimiennie poległych bohaterów w walce o wolność Polski. W tym samym czasie odbywała się zmiana warty. Ostatnim punktem programu był wjazd windą na 30 piętro Pałacu Kultury i Nauki i podziwianie stamtąd panoramy Warszawy. W drodze powrotnej wszyscy z radością przyjęli wiadomość o wizycie w McDonald ’s. Podróż powrotna minęła szybko i bezpiecznie. Szczęśliwie wróciliśmy do swoich domów.
      Wycieczka do Warszawy to naprawdę niesamowite przeżycie. Zobaczyliśmy wiele interesujących miejsc. Panowała miła atmosfera. Zrobiliśmy wiele pamiątkowych zdjęć. Pomimo zmęczenia byliśmy zadowoleni, a jednocześnie smutni, że 2 dni tak szybko minęły.
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