Jubileusz 20-lecia Koła PSOUU
Niezwykły dzień niezwykłych ludzi.

Powołanie działdowskiego Koła PSOUU było największą inicjatywą rodziców w historii.

Podziwiamy dzisiaj ogromną determinację, która kierowała grupą kilkorga rodziców z dziećmi z niepełnosprawnością intelektualną.

Chcieliśmy dla naszych dzieci lepszego i godniejszego życia, a przede wszystkim akceptacji w społeczeństwie – powiedziała Barbara Janowska, przewodnicząca Zarządu Koła.

Przedstawiła również historię powołania Koła oraz wszelkie podejmowane działania i osiągnięcia z okresu 20 lat.

Gala z okazji 20-lecia odbyła się 8 października 2014 roku, na którą przybyło wielu zacnych gości, między innymi przedstawiciele władz samorządowych i lokalnych, sponsorzy, przyjaciele, którzy od lat wspierają działalność działdowskiego Koła, obecni byli również członkowie naszego Stowarzyszenia oraz osoby z niepełnosprawnością intelektualną.
Podczas gali odbyła się również uroczystość wręczenia upominków i medali ,,Fideliter et Constanter” ,,Wiernie i Wytrwale” w uznaniu szczególnych zasług, za wieloletnią, wytrwałą i wierną pracę dla dobra osób niepełnosprawnych intelektualnie. 
Medale zostały wręczone przez przedstawiciela Zarządu Głównego, pani Danucie Szostek, Annie Chodkowskiej, Urszuli Zdunek, Bożenie Rutkowskiej, Irenie Wierzbowskiej oraz Barbarze Janowskiej.
W dalszej części gali, Stowarzyszenie przygotowało podziękowania w formie upominków, wykonanych przez podopiecznych WTZ dla osób zaangażowanych w niesienie pomocy i wszelkie dobro, które wspiera działdowskie Koło PSOUU na rzecz pomocy osobom z niepełnosprawnością intelektualną.
W rewanżu podziękowano Zarządowi Koła, pracownikom oraz pani Barbarze Janowskiej wręczając kwiaty i upominki.

Uroczystości jubileuszowe wzbogaciły i umiliły występy: spektakl ,,Życie” i inscenizacja muzyczno- ruchowa do utworu ,,Królewna złotowłosa” zaprezentowane przez wychowanków z OREW oraz występ wokalny wykonany przez uczestnika WTZ.
Na zakończenie obchodów 20-lecia przewodnicząca Zarządu Koła zaprosiła wszystkich na tort jubileuszowy.
